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Ata 016/2023

Aos 13 dias do mês de agosto às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem 2 projetos de lei que foram avaliados e aprovados pela comissão única de pareceres. Passou então a ordem do dia. Projeto de Lei 3189/23: Autoriza o pagamento de parcela remuneratória autônoma com vistas ao atendimento da Lei Federal nº 14.434/2022, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3190. Projeto de Lei 3190/23: Autoriza o Poder Executivo Municipal a reconhecer a opção tardia pelo FGTS e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3191. A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez uso a vereadora Paulina Dias; fazer um convite em nome da igreja Assembleia de Deus para uma campanha que vamos ter segunda e terça com um pastor que vem de fora, segunda à noite a partir das 19hrs na igreja Assembleia de Deus e na terça à noite a partir das 19hrs no ginásio Ricardo Giovanoni, nestes últimos dias estive conversando com alguns idosos e alguns me procuraram e me questionaram sobre de que usaram o nome da nossa bancada de que a gente esteve comentando na tribuna ou fora de que  a gente é contra aos auxílios e do que o poder executivo vem investindo para trabalhar com a melhor idade e também as viagens deles, quero dizer que  isso nunca foi comentado dentro desta casa e nem fora daqui sou uma pessoa apta a tudo aquilo que se trabalha na melhor idade e que é algo bom inclusive até quando posso acompanho eles não faz muito acompanhei a Erechim em um baile da melhor idade, eu gostaria Rafa que você enquanto presidente desta casa fizesse uma nota de repudio e colocasse via rádio porque não é justo pessoas de má fé estarem usando do nosso nome para denigrir a nossa imagem, quero deixar o meu repudio a estas pessoas e não sei se chegou a mais algum de vocês  esta cobrança de porque estamos contra, gostaria de deixar isto na rádio para nossos idosos na escuta. Fez o uso da palavra o vereador Alcione Alcemir Fabisiak; Paulina eu acho que a gente não pode dar muita bola eu tenho certeza que não fiz isso, fazer um repudio através da radio até pode ser feito mas se algum vereador falou temos que ver a pessoa para não criar um atrito aqui na casa, porque na internet também tem um monte de fak news, mas da minha pessoa jamais isso vai sair da minha boca. Fez o uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; estive conversando com o prefeito e o vice  conversando sobre diversos temas tem uma demanda grande na nossa região na questão das estradas  comprometimento deles que na medida do possível vão estar fazendo e colocando cascalho, temos encaminhado a nível de região e hoje encaminhamos aqui para estar realizando em nosso município este ano é um ano das conferencias municipais da juventude, é um tema que está sendo retomado neste governo sabemos que o governo Bolsonaro não fez nenhuma atividade na questão da juventude, nestas conferencias são debatidos vários temas de interesses dos jovens e encaminhado  as demandas que os jovens tem em 12 setores, vamos estar realizando em todo alto Uruguai, os municípios que não vão ser puxados pelo poder público municipal o Sutraf vai estra puxando enquanto categoria organizativa da sociedade civil, vamos estar realizando  e convidar nossa juventude que depende de cada um de nós vai ser no dia 29 a partir das 19hrs na sala Tancredo Neves na prefeitura  depois o jantar no ginásio Ricardo Giovanoni Bertussi, é um momento muito importante  e conversava com Polaco e Celio para fazer um momento de ouvir a juventude e nós os sentimos no compromisso de fazer alguma coisa, nossa ideia é ter o tema organização da juventude e conferencia municipal ajude a decidir o que é mais importante para você, colocar quais politicas publicas gostariam de incrementar no município e também tem uma proposta da administração municipal que é de estar trazendo cursos para gurizada, reforço de nós vereadores estar participando e a juventude também, vamos estar fazendo esta conferencia afim de nós ouvir  e tirar grandes encaminhamentos e que politicas publicas querem para o próximo período. Fez o uso da palavra o vereador Renato Toniolo; dar os parabéns pela ideia do Isaias mas se eu não tiver um trabalho que foca no nosso município estes jovens vão fazer estes cursos e vão embora do nosso município, não desprezando prefeito nenhum mas temos que gerar emprego daí acredito que o município vai crescer e ter retorno. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler;  parabenizar a presidenta Rafa pela sua formatura temos mais uma professora em Itatiba graças a Universidade Federal, tantos Itatibenses que passaram por lá e estão fazendo uma faculdade, na fala do Alcione e da Paulina o que se está fazendo pela terceira idade não é gasto é investimento, nada mais justo que estes cidadão que deram uma vida pelo município agora ter retribuição para passarem horas de lazer, falar de dois programas que estão sendo desenvolvidos na área da agricultura e do leite que aconteceu o pagamento no mês de julho foram 40 famílias e estes dois centavos por litro foi gasto nesse primeiro momento R$37.499,40 e agora o outro de julho a outubro a segunda etapa do programa infelizmente as perspectivas é que baixe mais uns 15 centavos por litro, outro programa que está sendo desenvolvido é a questão da adubação orgânica até o momento foram 83 famílias que fizeram reservas e teve um investimento de R$24.900,00 nestes dois programas até o momento foram mais de 60 mil reais investidos, fazer um convite próximo dia 24 festa na Lagoa Seca, na penúltima sessão eu dizia que o telefone do Sidi falava muito, e seu Sidi tem fechado uma delação premiada porque vários crimes que estavam registrados no telefone inclusive decreto de fechamento do Supremo e de golpe que estava sendo planejado e não teve sucesso no dia 8 de janeiro, a polícia federal está vendo que ele falou que não estava comprovado no telefone, tem umas questões de acordo de cooperação com o Estados Unidos com FBI mas diferente da lava jato com autorização do Supremo assinatura com ministério da justiça coisa que não acontecia no passado, o Dias Toffoli ministro do Supremo que era responsável para analisar todas as gravações da operação spoofing ele declarou que a condenação do Lula foi a maior maracutaia jurídica, em agosto do ano passado Dilma estava respondendo um processo do ministério público federal por crime das pedaladas fiscais ela foi inocentada e semana passada foi absolvida ela o ministro do banco central e o Guido Mantega, o que eles disseram que era as tal pedaladas como o congresso demorou para aprovar o orçamento o banco do brasil liberou os Pronaf antes que a união depositasse o dinheiro e a caixa liberou dinheiro da minha casa minha vida que no mesmo ano este dinheiro foi reposto, ninguém vai devolver os quase dois anos que ela podia ser presidente e nem os 580 dias que o Lula ficou preso condenado por lavagem de dinheiro, passaram seis anos e a verdade veio à tona e eu como militante cada dia fico mais orgulhoso de estar do lado certo, no início do ano os grandes operadores de mercado estavam prevendo um crescimento do PIB produto interno bruto em no máximo 1% este ano, primeiro trimestre cresceu 1.8% e o segundo 0,9 nos primeiros seis meses já estamos em um crescimento de 2.7% o ano passado todo o PIB cresceu 1.7% se a gente incluir o pobre no orçamento a economia cresce, a expectativa é que até o final do ano nosso PIB cresça acima de 3% vale apena criar política pública seja aqui no município essa transferência de programa de leite de adubação orgânica e diversos outros isso reflete na economia, a região central do estado passou nestes últimos dias por uma catástrofe de ciclone infelizmente nestes últimos 120 dias o Rio Grande do Sul perdeu em torno de 70 gaúchos por vendavais e enchentes, agradecer todos que foram solidários e precisamos continuar contribuindo porque tem muitos agricultores familiares que perderam todo seu rebanho e correm o risco de passar fome, o governo federal entre recursos liberados ao atingidos e fundo de garantia por tempo de serviço e liberação do financiamento especial da em torno de 2 bilhões e trezentos milhões de reais, ontem vi um prefeito dizendo que tem que reconstruir a cidade relocar ela então os recursos serão vultuosos nesse processo, nosso clima está mudando as temperaturas estão acima do que era então vamos ter que conviver com esta tragédias nunca como este ano, vamos ser solidários e as instituições voltaram a funcionar e o que o Alcione falava das fake news os cidadãos que quiserem aparecer em cima de tragédias vão pagar porque não é justo que se use isso para tentar ter vantagem em cima da situação. Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; a Paulina falou dos idosos acho que todos nós vereadores temos carinho por estas pessoas e todo projeto bom que vem em benefício do povo todos nós votamos e se houve conversa esse pessoal está enganado e estes idosos é o pilar das nossas casa, pedir ao poder público municipal temos problema na quadra do bairro Fundec quando chove molha e as  professoras as vezes nem vão dar educação física por causa disso, pedir se pudesse cercar porque nós também temos a festa e se chove tem que entregar a carne na rua, se conseguisse fechar aquela quadra para o povo usar. Como mais nenhum vereador quis se manifestar a presidente parabeniza o baile da melhor idade na comunidade de Porto Mauá eu não pude participar por conta da minha formatura, parabenizar a escola municipal Tia Nair que no dia 16 de setembro esteve realizando o jantar campeiro e parabenizar as crianças que estiverem apresentando, esta semana recebemos a notícia sobre recursos que vão ser utilizados para área de saúde e asfaltamento aqui da cidade, recebemos uma emenda do deputado federal Paulo Pimenta mais de 350 mil reais que enviou ao município que vai ser usado na saúde com consultas, exames no que estiver precisando, agradecer ao Dirceu Franciscon que enviou mais de 800 mil para os asfaltos estará sendo beneficiado o bairro Fundec, a gente vai pedir voto para os deputados mas exigimos esta contrapartida, ajudar o município, agradecer o Polaco e o Celio era um pedido meu enquanto vereadora e o Polaco fez a promessa que até o fim do mandato dele todas as ruas vão estar sendo asfaltadas  e tinha um pedido lá para nossa rua próxima a Rafael Andrighi e o dinheiro já está na conta e tudo indica que até o final do ano estaremos vendo este asfalto, com este recurso vai beneficiar a rua Rafael Andrighi toda a Jose de Alencar a continuidade da Ambrosina Bernardi e também a rua em frente ao mercado Ianoski e ali do Milton Alves, recado aos aposentados de um golpe que está acontecendo pedir para os aposentados dar uma conferida no banco que recebe que estão descontando R$33,00 e se for ver está vinculado a uma associação de pescadores e nenhum aposentado autorizou, a orientação é encaminhar para o CRAS ligar em um número que é 0800 para fazer essa denúncia e estar cancelando este desconto, falando em idosos a gente fica muito sentido eu também fui abordada pelos idosos com esta questão que não teríamos apoiando os idosos eu trabalhei na coordenação dos idosos por quatro anos e criamos um vínculo muito forte e eles merecem total valorização e infelizmente pessoas de má índole falando que eu falei nesta tribuna e em nenhum momento nós da bancada petista não foi falado nada contra os idosos, e sempre que podemos a gente participa com eles e lamentamos estas falas destas pessoas, nós jamais vamos estar contra os idosos tudo que pudermos vamos fazer e incentivar, este mês temos o setembro amarelo na área da saúde a gente faz um chamamento e se sabem de alguma pessoa que esteja passando por um momento difícil que nos procure e procure a saúde, nós temos um grupo de terapeutas lá pelas PICS eu com reiki a Simone com a apometria a Vera com as Barras tem o Eloir e a Marcia a psicóloga e o Lolato então quando precisar nos procure, parabenizar a pastoral das Caritas e o Sutraf está arrecadando donativos para o pessoal que está sofrendo com enchentes e pedir aos colegas que podem ajudar com doações, falar do nosso presidente Lula que foi inocentado  e na verdade isso é um dos maiores erros da história aquela condenação do  presidente, dia 24 teremos festa na Lagoa Seca e no CTG amanhã as 14 horas tem a programação de abertura da semana Farroupilha parabéns por estar mantendo viva esta tradição e em nome do patrão o Vilson Pavan convidar para domingo vai ter um costelão lá no CTG, a presidente encerra a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 27 de setembro, assim resultou a presente ata que após estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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